

# 韩国大师赛“白打工” 无缘总决赛 林丹冲奥形势严峻

走下神坛的林丹,正经历着“不许人间见白头”的磋磨。属于“超级丹”的辉煌纪录,已渐行渐远,他不愿放弃有可能第五次登上奥运会舞台的机会,但与前四次相比,通往东京的这条路却是前所未有地荆棘遍布。 本版撰稿 本报记者 章丽倩

## 韩国赛积分认证闹乌龙

36岁的林丹还在坚持,但留给他的时间真的不多了。

在世界羽联超级300赛韩国大师赛决赛中输给日本选手常山干太后,林丹与他的赛季第二冠擦肩而过。当然,这场决赛之前还被赋予过另一重意义:根据世界羽联官网的赛前分析,如果林丹能赢下韩国大师赛,就能搭着末班车去参加年终总决赛,不过事后证明,这仅是乌龙一场。在世界羽联发布的最新一期的排名中,林丹在韩国大师赛上获得的男单亚军积分,在“直通广州”年终总决赛积分榜和“直通东京”奥运积分榜中,都被显示为无效积分。这也就是说,身负争取入围年终总决赛和争奥运积分两大目标的林丹,这回他在韩国大师赛上其实是“白打工”。

辛辛苦苦忙一场,却是竹篮打水一场空。与林丹同样遭遇“积分乌龙”的还有马来西亚的吴柳莹。发现自己在韩国大师赛中所获积分被认定为无效后,吴柳莹对积分截图,并发到个人微博上感慨,“你这个分,到底是给我

呢?还是不打算给我呢?”

一直以来,世界羽联对各项积分的认证都有规则说明,只不过通过此次乌龙事件也可看出,这规则很有细化说明的必要。

根据世界羽联的规定,每年11月第三周的世界排名是一项重要数据,能在该排名中进入单打前15名和双打前10名的球员,可以与当年7月第一周排名单打前15名和双打前10名的球员一起,被认证为该周期的“高排名运动员”。在去年11月的那份排名中,林丹排在男单第13位,所以也入围“高排名运动员”阵营。对这部分运动员来说,在计算他们的世界排名时,不能有多于四站的超级300赛的积分,也就是对取分给出上限,超过上限后的积分不被计入有效分。但是,“直通广州”年终总决赛积分榜和“直通东京”奥运积分榜,这两份榜单之前并未就此给出细则说明,所以才有了包括林丹在内多位球员在韩国大师赛上先以为自己拿了分,后来才知闹了积分无效的乌龙。



林丹状态已不复“超级丹”的神勇

## 打压年轻人? 争议声中最后一搏

从2004年雅典到2016年里约,林丹曾四度站上奥运赛场。无论对哪个项目的运动员来说,这份经历都足以傲人。不过,在国家羽毛球队面临人才困境的情况下,在有可能再度入选奥运名单的情况下,哪怕迎着争议声,如今的林丹也想再搏一回。

羽毛球曾是中国体育的骄傲。只往近里说,五夺世锦赛冠军、两次奥运会登顶的林丹,便是男单历史上的一座里程碑。这些惊人的成绩也是他“超级丹”名号的由来。不过,竞技体育毕竟是一碗青春饭,如果不是因为国家羽毛球队出现了人才断档、青黄不接的困境,中生代球员的缺失,那么36岁“高龄”的林丹大概会更早地

转换了角色。

无论是奥运积分,还是年终总决赛,国家羽毛球队在男单和男双项目上都没有获得五个满额席位。从排名和战绩讲,除了谌龙和石宇奇,目前国内还没有其他选手能够超越他——这是林丹能继续活跃在赛场上的重要外部因素。

另一条支持林丹坚持到现在的原因,是他对自身健康状况的较好维护。常年从事竞技体育训练,疲劳伤在所难免,但在大伤大病方面,哪怕与年轻十来岁的后辈相比,他也算得上健康。正是这份身体基础,能让他在偶有状态时再度闪光。与其说是林丹压着年轻人,不如说是年轻人没有把握住机会。

最后,当然也免不了要提到赞助商因素。林丹的赞助商希望他能继续出现在赛场上,而传说中十年一个亿的赞助合同,也确实要延续到2023年。

明年,林丹会出现在东京奥运会的赛场上吗?对他来说,大部分主动权其实已不在其手中。近半年来谌龙状态稳中有升,奥运积分排在第五位,在积分赛已打了大半的情况下,如无意外,他应能确保一席。国羽新生代的代表人物石宇奇,此前他的问题出在伤病,错过了包括世锦赛在内的好几站高积分赛事。林丹最终能否去东京,一定程度上,其实也取决于石宇奇的身体情况与状态恢复。



## 观察上海 理解中国 打开大格局

订阅《新民周刊》  
上微店!上淘宝!

全年零售价480元  
全年优惠订阅价  
**408元**

订阅电话  
**021-62793310**

---

邮局订购代号  
**4-658**



**1** 微信扫一扫二维码或  
关注微信公号“新民周刊”订购



**2** 淘宝扫一扫二维码或  
搜索淘宝店铺“新民周刊”订购

